

新春走基层

吸取事故教训 提升防控能力

本报讯(记者 张延)2月29日,记者从牧野区消防救援大队了解到,为深刻吸取火灾事故教训,切实提升住宅小区火灾防控能力,连日来,牧野区消防救援大队积极发动全区各镇办消防安全服务中心,深入辖区高层、老旧住宅小区开展消防安全隐患排查行动,全力确保辖区群众生命财产安全。

隐患排查行动中,各镇办消防安全服务中心工作人员,重点对小区内消防设施和器材的配置是否符合标准,是否存在占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口,电缆井内线路是否规范,消防器材是否完好有效等情况进行详细检查。

对发现的消防安全隐患,检查人员现场指导物业负责人及时整改落实。其中荣校路、和平路、新辉路、东干道街道办事处,针对电动自行车飞线充电、违规停放等问题张贴责令改正的通知单,要求飞线业主立即进行整改。

同时,各镇办消防安全服务中心工作人员还要求物业负责人进一步完善消防安全管理制度,加强日常消防安全巡查检查,大力开展消防安全宣传和应急演练,提高群众的消防安全意识和疏散逃生技能,切实增强人民群众扑救初期火灾的能力,确保辖区消防安全形势持续稳定。

“豫·爱同行”送温暖 关爱精神残疾人

本报讯(记者 申长明)为进一步提高社会对精神残疾人及其家庭的关心关爱,营造友好友善、扶残助残的良好风尚,2月29日,卫滨区残联携手新乡市精神病医院、新乡市精神残疾人及亲友协会开展志愿助残活动,旨在帮助精神残疾人和家属尽快从阴影中走出来,勇于面对生活,积极面对人生,更好融入社会。

当天上午,由卫滨区残联、市精神病医院、市精神残疾人及亲友协会组成的志愿者服务队伍来到南桥办事处金穗社区,为附近30余名精神残疾人及其亲友提供免费的心理咨询、心理疏导、精神疾病预防与诊治服务。

在活动现场,新乡市精神残疾人及亲友协会主席申言涛为精神残疾人与家属讲解了精康融合、“豫·爱同行”和互助自助等方面的相关政策。市精神病医院的医生与精神残疾人家属悉心交流,详细了解他们近期的生活状况、活动轨迹及精神状况,提供精神状态评估,并宣传困难精神残疾人康复优惠政策。

据卫滨区残联理事长张建胜介绍,下一步他们将继续携手市精神病医院、市精神残疾人及亲友协会到全区各镇办开展此项活动,帮助精神残疾人加强自我情感控制,重塑自信、融入社会。

加强小麦春季管理 夯实稳产丰产基础

本报讯(记者 张世彬 通讯员 陈国众 张琰)2月29日,新乡经开区召开全区春季麦田管理现场会,经开区相关领导及17个行政村分管农业工作的村干部、农技员和种粮大户等30多人参加了小麦春季管理现场培训会。

现场会聘请了新乡市邦达富农业科技有限公司高级农艺师、农技专家周长友现场指导麦田管理。周长友指出当前冬小麦已陆续开始了返青起身,也是春季麦田病虫害防治、化学除草和化控防倒的最有利时机,主要应做好几项工作。

一是分类管理,促弱控旺培育壮苗。早播旺苗以控为主,通过机械镇压或深耩断根、喷施化控剂等减少无效分蘖,预防后期倒伏。晚播弱苗麦田应以促为主,及早进行机械划锄,提墒保温、促苗早发。同时追肥黄腐酸钾复合肥(29-5-7)每亩8~10公斤,巩固冬前分蘖,促进春季分蘖生长。

二是精准用药,早抓严控病虫害。周长友指出目前是综合防治条锈病、纹枯病、茎基腐病、麦蚜、麦蜘蛛等病虫害的重要时机。推荐使用



培训会现场

金麦宝宝套餐,不仅可以有效防治小麦病害,还能够防治麦蚜、麦蜘蛛等地上部虫害。

三是科学预防“倒春寒”。春季气温回升快、波动较大,“倒春寒”一直是小麦早春主要常发灾害之一。要密切关注天气变化,做好预防工作,可在降温之前依据墒情进行灌

水,调节近地面小气候,减轻“倒春寒”造成的灾害损失。

最后培训会向与会人员发放春季麦田管理宣传页300多份。下一步经开区将及时关注天气变化,发布农业气象服务信息,专家指导视频,多方位做好春季麦田管理服务,为取得夏粮丰收奠定基础。

大棚里“孕育”绿色希望

本报讯(记者 李文奇 通讯员 刘梦瑶 张雪岩)乡村振兴靠产业,产业振兴靠特色。2月27日,走进长垣市方里镇翟瞳村麒麟西瓜种植基地,只见一座座温室拱棚错落有致,大棚内充满生机,孕育着乡村致富的希望。

麒麟西瓜作为经过培植的科研新品种,具有口感好、周期短、效益高等特点,采用全生育大棚覆盖、滴灌施肥,从种下到开花、收瓜只需60天左右,有利于村集体经济的快速积累和发展,西瓜种植摇身一变成为充实

农民“钱袋子”的新产业。目前,翟瞳麒麟瓜基地正在育苗阶段,预计3月份移栽,采摘期将一直持续到六月中旬,预估产值将达350余万元,村集体经济收益30余万元。

据翟瞳村党支部书记梁现堂介绍,翟瞳村积极整合村级产业资源,制订“一村一品”的战略计划和方案,自2020年始,与圣锦家庭农场合作,流转土地350多亩,先后搭建120余亩西瓜大棚,实现了村民在家门口务工增收的愿望。多年来,圣锦家庭农场一直致力于麒麟西瓜的技术深耕和

品质提升,“翟瞳麒麟瓜”也成功入选全国名特优新产品名录。

近年来,翟瞳村积极探索特色产业发展新路径,通过土地流转引进新型麒麟西瓜的种植,发展壮大村级集体经济,助推乡村振兴。“未来,翟瞳村将继续致力于打造翟瞳麒麟西瓜品牌,积极举办麒麟西瓜推介会、品鉴会,同时大力发展休闲体验农业,推广采摘体验活动,把集体经济创新发展作为乡村振兴的有力抓手,不断提升村民们的收入,用“绿色希望”带动红火日子。”梁现堂满怀期盼地说。

专家“把脉问诊”助春耕

本报讯(记者 崔敬)“冰雪天气让嫩苗变黄,影响了小麦的生长。农技专家专门给我讲解了春耕技术知识和注意事项,非常感谢!”2月28日,封丘县荆乡回族乡前荆乡村种植户李自振说道。

田间地头农事忙,人勤不负好春光。眼下正值春耕备耕时节,荆乡回族乡组织农业站技术人员深入田间地头,为广大农民群众提供专业、科学的技术指导。农技专家根据小麦苗情和土壤墒情,结合当前气候特点和短期气候趋势对春季麦田管理提出针对性建议。

农技专家提醒农户要因地因苗施策,做好分类管理,培育壮苗,进一步提高小麦产量。同时,要加强科学追肥浇水,密切关注天气,积极应对“倒春寒”,强化监测预警,精准用药,早防控病虫害,确保冬小麦返青期田间管理技术落实到位。

目前正是促进苗情转化,实现稳穗增粒的关键时期。当地将组织农技人员继续做好田间农技指导和农民技术培训,把各项增收技术措施落实到田间地头,为今年的小麦丰收打下坚实基础。



农技人员正在观察小麦生长情况